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صفحات 5 الامتحان في إجابةلاحظ أن   

البحرين مملكة  

والتعليم التربية وزارة  

المركزية الامتحانات قسمإدارة الامتحانات /   

 1028/1029 للتعليم الثانوي للعام الدراسيامتحان نهاية الفصل الدراسي الثاني  إجابة
 توحيد المسارات المسار:                                                                    (3)الأحياء المقرر:اسم       

   ة ونصفساع لزمن:ا                                                                     122 احي المقرر:رمز       
============================================================================== 

  .سئلةأ( 4) وعددها الآتيةالأسئلة  جميع أجب عن

 (درجة 21) الســــــؤال الأول:
 درجات( 20)         .الصحيحةيتكون هذا السؤال من عدة فقرات من نوع الاختيار من متعدد، ضع دائرة حول رمز الإجابة  (أ)

 

 13ص     خرج منها خيوط طويلة، لها دورًا في مساعدة البراميسيوم على الدفاع عن نفسه.سطوانية الشكل، ي  اأجسام . 2
 

 .   الأهدابد.                       ج. القشيرة.            ب. الفجوة المنقبضة.         أ. الأكياس الخيطية.        
 
 16ص                                                                            ؟طريقة الحركة في جذريات القدمما . 1

 

 .بالأسواطد.          .         بالانقباض .ج                .بالأقدام الكاذبة. ب            .       بالأهدابأ.    
 
 16ص ، وحبيبات الرمل؟3CaCo  قشيرة تغطي أجسامها، وتتكون من كربونات الكالسيوم اي لهة التالحي اتما المخلوق. 3

 

 .تد. اليوجلينا          . المثقبات.          ج                    . الدياتومات.ب    أ. الشعاعيات.                
 
 33ص                                                                       ؟لفطرياتفي االجدار الخلوي  كون تيما م. 4
 .أشباه السيليلوزد.                      .بروتينال. ج                     .لوزيليالس. ب               .     الكايتينأ.    
 
 66ص                                                              فطر: ماعداجميع الفطريات الآتية عديدة الخلايا . 5

                

 .د. الخميرة                 .       ج. الكمأة             .         ب. المشروم         .       أ. عفن الخبز   
 
 66ص                                                                       ؟  أي مما يأتي من خصائص الحزازيات. 1

 

 .تنتج بذورد.   لها أنسجة وعائية حقيقية.     . ج           .  تنتج أشباه جذور.ب        ية.   لها أوراق حقيقأ.    
 
 53ص                                                       :اللابذريةالنباتات من  المجموعات النباتية الآتيةأي من . 2

 

 .  نيتوفايتال .د      النباتات المجنحة.         . ج                    .اداتكيالس. ب       .           الجنكيات. أ   
 

 
 

 نموذج الإجابة

 درجة 53=  2÷  07الدرجة الكاملة: 
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 31ص                                               في نقل الجبريلينات عبر النبات؟ اله دورً  ةالآتيالأنسجة أي من . 8
 .الأنسجة الأساسيةد.        الأنسجة المولدة.       ج.              .ةالوعائي ةجنس. الأب          ية.لخارجالأنسجة اأ.   
 
 46ص                                                            الحلوة؟ طسلأي نوع من أنواع الجذور تنتمي البطا .9
 المتحورة.الجذور د.             الجذور الوتدية.    ج.          .    العرضيةالجذور  ب.    التنفسية.        الجذور  أ.  
 

46ص                                                                            ؟القلقاسنبات ما نوع الساق في . 20  

بصلة.الد.               ورمة.          كال. ج               الساق الهوائية.    ب.          الدرنة.              أ.      
 
 
 درجات( 6)                                         ثم أجب عن الأسئلة التي تليهما.  ،ادرس الشكلين الآتيين جيدًا( ب) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 (تاندرج =1×2)                                                B , Aحدد ماذا يمثل كل من الشكل -1

 تين.نبات من ذوات الفلقساق قطاع عرضي في  يمثل: Aالشكل       
 

 .لواحدةالفلقة ا نبات من ذواتساق قطاع عرضي في  يمثل: Bالشكل       
 

 

 (ناتدرج 2)                   ؟)ما الأساس العلمي للتمييز( . كيف أمكنك التمييز بينهما2
  اعتمادًا على نمط ترتيب الأنسجة الوعائية.       

شكل حلقة واحدة في ساق نبات ذوات الفلقة الواحدة مبعثرة، أما في ساق نبات ذوات الفلقتين فت   كون الحزم الوعائيةت  أو 
 أو حلقات مركزية.

 

 (تاندرج =2×1)         المختلفة للسيقان في النباتات. الوظائفمن  وظيفتين فقطذكر ا. 3 
 التكاثرية. هتراكيبدعم أوراق النبات و  -1
 .خلال النبات تحوي الأنسجة الوعائية التي تنقل الماء والمواد المذابة -7
 وئي.في عملية البناء الض تساهم السيقان الخضراء -3

 
 

B الشكل A   لالشك  

 حزم وعائية
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 درجة(   10) الســــــؤال الثاني:
 درجات(16=1×16)                     العبارات العلمية الآتية.كل عبارة من )أ( اكتب المصطلح العلمي المناسب أمام 

 المصطلح العلمي العبارات العلمية الرقم

2 
الأخر، يساعدانها  وحيدة الخلية، لها سوطان أحدهما عمودي على ،طلائعيات شبيهة بالنباتات

 .على الحركة اللولبية في الماء
 71ص السوطيات الدوارة

 74ص  البياض الزغبي  طلائعيات شبيهة بالفطريات لها آثار سلبية بحياة الإنسان فتصيب البطاطس وتدمر محصولها. 1
 33ص    ثمري الجسم ال التركيب التكاثري في الفطريات وهو جزء الفطر الذي تشاهده فوق سطح الأرض. 3

4 
حادية المجموعة الكروموسومية لها غلاف صلب، تنمو فتصبح مخلوقًا جديدًا دون اندماج اخلية 

 الأمشاج.
 67ص          البوغ    

 أوالنباتات مغطاة البذور  شكل بذورها جزءًا من الثمرة.أوسع النباتات انتشارًا والتي ت   5
 66ص     النباتات الزهرية

 62ص  النباتات المعمرة  ستطيع العيش عدة سنوات، وعادة ما تنتج أزهارًا وبذورًا كل عام.نباتات ت 1

2 
ها، لكن جدرانها نات الحية الأخرى عندما يكتمل نمو  خلايا نباتية تفتقر إلى السيتوبلازم والمكو  

 الخلوية السميكة الصلبة تبقى.
الخلايا الإسكلرنشيمية 

 22ص

8 
 الأنسجة ة للبشرة الداخلية من الداخل مباشرة وفي اتجاه مركز الجذر؛ وهيطبقة الخلايا الملاصق

 التي تنتج الجذور الجانبية.
 46ص    البريسيكل     

9 
حركة مؤقتة في النبات استجابة لمؤثر ما بغض النظر عن اتجاه المنبه ويمكن ـن تعود إلى 

 حالتها الطبيعية.
 33ص  استجابة الحركة 

 361113ص فتحة النقير  ض المخروطيات حيث يمكن أن تحتجز حبة اللقاح في قطرة اللقاح.فتحة في مبي 20
 

 درجات( 20=1×5)                                العبارات العلمية الآتية تفسيرًا علميًا دقيقًا:كل عبارة من )ب( فسر 
    89ص             .       1nا مكل منهنواتين ذكريتين  ، علىعند التلقيحفي النباتات الزهرية تحتوي أنبوبة اللقاح . 2

 وتندمج النواة الذكرية الأخرى مع النواتين القطبيتين ،(2n)لتكوين الجنين ج إحدى النواتين الذكريتين مع البويضةتندم كي
 .الإندوسبيرم نسيج لتكوين

 31ص                                                            لإثيلين. لهرمون ا ريض الثمار غير الناضجةيتم تع. 1
 .بسيطة سكرياتل الكربوهيدرات إلى ويحللأن الإثيلين يجعل جدران خلايا الثمار غير الناضجة ضعيفة 

 كما تصبح أكثر حلاوة من الثمار غير الناضجة. ،تصبح طرية أكثرفإنها عند تعرض الثمار للإثيلين لأن  أو

 66ص                                                                ت مهمة من الناحية الاقتصادية.طياتُعد المخرو . 3
 .لأنها مصدر للأخشاب ولب الورق 

  61ص                                                                    الاسم؟  سميت الحشائش البوقية بهذا لماذا .4 

  .)القرن( البوغي فيها يشبه البوق لأن الطور    
 64ص                                                                     ؟سميت الفطريات الناقصة بهذا الاسم لماذا. 5

   لعدم وجود مراحل تكاثر جنسي في دورة حياتها.   
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 درجة(  22) الســــــؤال الثالث:
 . في المكان المخصص للإجابة اردة في الجدول الآتي جيدًا، ثم أجب عن الأسئلة المتعلقة بهاادرس الأشكال الو 

 

 الشكل الاجابة السؤال
   (؟2رقم) تركيبلالعلمي لسم الا . ما2

 تركيب. ما الأهمية الحيوية لل1
 (؟2رقم)

 

. ما وظيفة النواة الكبيرة في هذا 3
 المخلوق؟

 
 لا يُعد الاقتران تكاثرًا جنسيًا  لماذا. 4

  ؟في البراميسيوم

 درجات( 4)                        الفجوة المنقبضة. .1
 

 15-13ص جة البراميسيوم تجميع الماء الزائد على حا .2
      .وتخلصه منه، أو المحافظة على الاتزان الداخلي للجسم

 

 الوظائف من المادة الوراثية؛ للسيطرة علىا تحوي نسخً  .3
 الفضلات من التخلص- تغذيةال)للخلية الحيوية اليومية  

 (.المائي داخل الخليةتزان الحفاظ على الا-
 .يا جنسية ذكرية وأنثويةلا يتم فيه اندماج خلالأنه  .4
  ون مخلوقات حية جديدة.كلا ي   لأنه أو

 
 
 
 
 
 
 

 

 البراميسيوم
المميزة  الثانوية ما نوع الصبغة .2

 ؟للطحالب المبينة في الشكل
 الدياتوماتخزن ت على أي شكل .1

 ؟اطعامه
 ؟مما يتكون الجدار الخلوي لها .3
. فيم تستعمل الرسوبيات الدياتومية 4

 ؟المحيطالمتراكمة في قاع 

 درجات( 4)                           الكاروتينات.. 2
                           

 71-76ص                       على شكل زيوت.. 1
 

 

   السيليكا الدياتومية.. 3

 - مادة حاكة أو الأسنانتبييض  أوتلميع الفلزات  .4

 الترشيح والتصفية. أو
 

 دياتومات

ق الحي في ما اسم المخلو .2
 الشكل؟   

 ما الشعبة التي ينتمي إليها؟ .1
 

 Bو A  . اكتب اسمي التركيبين 3

 
 

 

 (. A كيب )اكتب وظيفة التر  .4
 

 درجات( 5)                      فطر عفن الخبز. .1
 شعبة الفطريات الاقترانية. .2

 

 حافظة بوغية. : Aالتركيب اسم-. 3
 .حامل أبواغ : Bالتركيباسم -    

 

  حماية الأبواغ ومنع جفافها قبل:  Aالتركيبوظيفة . 4
 .نضجها

 

 Dو C  اكتب اسمي التركيبين  .2

 المشار اليهما في الشكل المقابل؟
 

وظيفة أنسجة اللحاء في ما  .1
 النبات؟

 
 

فسر: تحتوي الصفائح الغربالية . 3
 على ثقوب واسعة؟

 درجات(4)        .اليغرب أنبوب : Cالتركيب اسم -. 1
 .خلية مرافقة : Dالتركيباسم  -    

 

 السكريات المذابة  نقل أو نقل الغذاء في النبات .1

 نقل المواد من الأوراق أو الأخرى  والمركبات العضوية

 ومن الجذور إلى السيقان والأوراق. الجذور إلىوالسيقان 
 

 لتسمح بمرور المواد المذابة من خلالها.  .3

 
 
 
 
 
 

 اللحاء

2 

B 

A 

D 

C 
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 درجة( 22) :الســــــؤال الرابع
                                  -أكمل فراغات الجداول التالية بما يناسبها حسب متطلبات كل جدول:   

 12114ص (تاندرج 2=1×2)                          .حيث مسبب المرضومرض النوم من  مرض الملارياقارن بين  .2

  

 73176ص درجات( 4=1×4)  . من حيث الصبغة المميزة وذكر مثال واحدالطحالب الحمراء والطحالب البنية  . قارن بين2
 الطحالب البنية الطحالب الحمراء  المقارنة

 كوزانثينو في فيكوبلين الصبغة المميزة

 عشب البحر كورالين مثال واحد
 

 66ص (تاندرج 2=1×2)من حيث طريقة التغذية.             الفطريات المفصلية العنقوديةو  الفطر الكتيفي قارن بين. 3

 

 67ص (تاندرج 2=1×2)  من حيث تركيبها.         الحشائش الكبدية الورقيةو  الكبدية الثالوسيةالحشائش قارن بين . 4

 

 65صدرجات( 4=1×4).من حيث المفهوم وذكر مثال واحدالنباتات دائمة الخضرة والنباتات متساقطة الأوراق قارن بين . 5

 

 46124صدرجات( 3=1×3).ور الحيوي من حيث الد الكامبيوم الوعائي والكامبيوم الفلينيو  الأنسجة المولدة القميةقارن بين . 6

 

 الأسئلة إجابةانتهت 

 مرض النوم  مرض الملاريا المقارنة
 التريبانوسوما طفيل البلازموديوم مسبب المرض

 نقوديةالفطريات المفصلية الع الفطر الكتيفي وجه المقارنة
 تطفلية            رمية طريقة التغذية

 الحشائش الكبدية الورقية الحشائش الكبدية الثالوسية المقارنة

 ن تحمل تراكيب مسطحة رقيقة تشبه الورقةلها سيقا    جسم لحمي ذو تركيب مفصص التركيب

 النباتات متساقطة الأوراق النباتات دائمة الخضرة المقارنة

 أونباتات لها أوراق خضراء طول أيام السنة.  المفهوم
 اتات تقوم بعملية البناء الضوئي على مدار السنة.نب

نباتات تفقد أوراقها في نهاية فصل النمو أو عندما تقل 
 الرطوبة كثيرًا.

 السرو الأصلع –اللاركس  الصنوبر-أشجار النخيل  مثال واحد

 الكامبيوم الفليني الكامبيوم الوعائي الأنسجة المولدة القمية المقارنة

الدور 
 الحيوي 

تنتج خلايا تسبب زيادة طول 
 النبات يسمى )النمو الابتدائي(

ي نتج خلايا جديدة تختص بالنقل 
 في بعض الجذور والسيقان

درًا قاسية ن ج  نتج خلايا أو ي   ي نتج خلايا تكو 
 تشكل طبقة واقية على السيقان والجذور


